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Hirdetések jutányos 
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SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZ6AZDASA6I HETILAP

megjelenik hetenkint ecyszfr vasárnap.
Főszolgabíró választás után.

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre 5 frt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG.
Bcliczey-ut, 15. szám 
hova a lap szellemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
Kéziratoknen 

adatnak vissz

Lezajlott a választás napja, előre nem lá­
tott s nem remélt küzdelmek helye volt Békés 
varmegye székháza, s ezen küzdelmek köze­
pette fájdalmasan esett látnunk azt a közönyt 
a melyet városunk megye bizottsági tagjai ily 
fontos, bennünket közelről érintő ügy iránt 
tanúsítottak.

Azt hittük, hogy városunk megye bízott 
sági tagjai teljes számmal jelennek meg a köz­
gyűlésen, vagy legalább csak azok maradnak 
el, kiket elhalaszthatlan akadály tart vissza, de 
bizony azok is itthon maradtak, kik egy kevés 
jóakarattal ott lehettek volna.

Pedig a főszolgabíró személye iránt min­
denki osztatlan bizalommal viseltetik Ki is 
állítaná ennek ellenkezőjét ? De ép azért, mi­
vel mindenki őt óhajtotta ezen járás élére, ép 
azért, mert a kevés számú választókban is az 
egesz, az összes akarata nyert praegnans ki­
fejezést, nem lett volna szabad őt a bizonyta­
lanak kitenni, nem lett volna szabad vá­

lasztói csekély száma által bátorítani az ellen­
elet, nem lett volna szabad Popovics híveinek 

- úgy megkönnyíteni: esetleges győzelmüket.
Lettek volna teljes számmal ott, nyilvánult 

volna impozáns többség képében legalább vá­
rosunk egyhangú akarata, nem nyílt volna az 
ellenfelnek szabad cselekvési tere, nem lett
volna oly közel a megvalósuláshoz azok 
akarata !

Hiszen nyilvánvaló, mikép arra számítot­
tak, hogy az az 5- -6 ember, a ki rendszerint 
reszt vesz varosunkból a megyei gyűléseken, 
ezúttal is ott lesz, azt az 5—6 embert köny-
nvebb lesz elnyomni mintha mind a 47-en ott 
lettek volna.

S ha a választók csekély érdeklődése meg­
buktatja Dr. Krecsmárik Jánost, kinek lett vol­
na oka legtöbb panaszra, nem azoknak a kik 
választók, hanem azoknak, kik a választók egy 
részét választják, — amazokkal könnyebben

megismerkedett, könyebben összebarátkozott 
volna az az idegen, kit senki se ismer s a ki 
bennünket még kevésbbé ismer - s mi- azt 
a népét, mely jarasanak legnagyobb contingen- 
se kepezte volna, mig azt a népet megismeri 
sok súrlódás, sok kellemetlenség okozója lett 
volna az az ismerkedés !

Hála Istennek, hogy nem Így történt, egv 
is ijedelem aran minden jóra fordult ! De 1c-

ÍTu-J°nJUk le a tanu,sáe?ot ebből is, több 
érdeklődést kevesebb közönyt a közügyekkel
szemben. Hiszen lépten nyomon nyílik alka­
lom a hivatottaknak, a jogosultaknak szavukat 
felemelni, varosunkat közelről érintő ügyről 
nemsokára szó lesz ha nem is a megyeházán 
.... dC a tanácsteremben, ne távollétükkel tün- 
okoljenek azok, kik részint a közbizalomnál 

fogva részint anyagi javaik árán jogositvák 
szavukat felemelni s ha szükséges a kimondott 
szónak érvényt is szerezni. Érvényesítsék tekin- 
te yuket, teljesítsék polgári kötelességüket 
gyakoroljak polgári jogaik legszebbikét s ve­
gyenek részt, activ részt városunk köz- 
ügyeiben !

Ipariskolai bizottság és tantestület
gyűlései.

f A B e B Áe

... ,Az UJ lanév megnyitóval a különféle isko­
lákat igazgató bizottságok és testületek gvalése- 
zese. is kezdeteket vették. Így legutóbb az ,nar 
iskola, bizottság szept. 19-én, az ipariskolai ían- 
leslu'et pedig szept. 21-én (ártották meg elsó 
alakuló gyűléseiket. *
nevéhpn ir/ink°|ai “zottsáSot a városi elöljáróság 
neveben Tephczky János bíró hivla össze aki
az egybejőti ipariskolai bizottsági lagokat szívéi,e- 
sen üdvözölte, azon jelentése ulán, hogy a sz»t
14 en tarlóit varost képviseleti gyűlés állal az 
elhalálozott két bízol,sági tag helyébe Morales* 
Géza fögymn. tanár és Molnár János tanító bc- 
valaszlasava| az eddigi ipariskolai bizottság tö­

bbi három évre újólag megválasztalolt illetve 
megerősitteletl, hivata/ból felhívta a bizottságot

a rendes megalakulásra. Ezen hivatalos felhívás­
ra egyhangúlag megválasztatik elnöknek id. Marsai 
anos, aki e tisztet az ipariskolák fennállása óta

,r.í ntgr\av-0b<b me8elégedésre viseli, az ipariskolák 
iránt, ki unó érdeklődésének és fáradhatlan buz- 
^ Imának advan jelét mindenkor. Jegyzőnek
megváíasZ8’ Pén2'ár°Snak Szüle 'eltek

I . , ^ga,aku!ás után olvastatott a városi kép­
jelet legutóbb tartott gyűlésének jegyzőkönyvi 
kivonata, amelyben Kutlik Endre tanár urnák 
ipariskola! igazgatóvá történt megválasztása ho- 
zatik az ipar. bizottság tudomására. A hivatalos 
közlés tudomásul vétetett s Kutlik Endre tanár 
urnák az ipariskola érdekében eddig is dicsére­
tet es elismerést érdemlő fáradozásait méltányol­
ja az iparisk. bizottság iparisk. igazgatóvá tör­
tént megválasztását nagy nyereségnek tartja 
amifelett ürömének ad kifejezést. J ’
,! ,^7: iParisk°H igazgatója jelenti, hogy köte­
lességéhez mérten Mihálfi József iparisk. rajzta-

.eh.ff!°zás* folytán megüresedett rajztanári 
állas illetőleg Liska János íőgymn. tanárral 
érintkezésbe tette magát, aki a megüresedett 
r jz anan állást hajlandó betölteni, s ez okból 
indítványozta, hogy a nevezett tanár urat az 
ipariskolai bizottság a városi képviseletnek me­
gerősítés végett ajánlja, A bizottság az indítványt
émr?ImtbenéVdjárn ÍlletÖleg aZ Índitvá“V

_ Tárgyaltatott Dankó Sámuel ipariskolai tani- 
tonak azon kérelme, miszerint orgonistái elfoglalt­
ságának figyelembevételével a vezetésére bízandó 
ipariskolai osztályban a tanórák akként módo­
síthatnának, hogy orgonista elfoglaltsága elkal- 
maval egesz vasárnapon a rajz - más vasár­
napon pedig egész nap a közismereti tárgvak 
vétessenek elő Az ipariskolai bizottság nem 
egyes emberek, hanem az iskola érdekeit szol­
gáivá. a tanóráknak kérelmezett módosítását 
megnem engedte, annál inkább, miután a kérel­
mezett módosítás úgy a ministeri tantervvel 
valamint a helybeli elfogadott s már megszokott 
órarenddel ellentétben áll. S miután Dankó 
Samuel tanító hivatalos elfoglalatsága miatt a 
reá bízandó ipariskolai teendőket rendes időben 
nem teljesítheti eddigi munkásságának eismeré- 
sevel ez idő szerint az ipariskolánál nem alkal­
mazható Fenü ok miatt az ipariskolánál egy 
tanítói alias üresedésben lévén ezen állásra Lau-

VÁGYAK................

Lélek nélkül járok a nagy messzeségben,
A élkúled szomorún édes üdvösségem 

Reménye szívemnek;
Most, hogy oly meszzire kerültem el tőled, 
Hova csak szellő hoz hírt hozzám felőled ’ 

Érzem hogy szeretlek.

Escngve repülnék naponta el hozzád,
Oh bár ide jönnél s üdvöm idehoznád,

En édes virágom.
Megszorít ni picziny, bársony kezecskédet, 
Megcsókolni halvány, bús, szenvedő képed, 

Oh mennyire vágyom...........

Lágyan zsongó szellő panaszomat hallja. 
De komor szívemet meg nem vigasztalja 

S tovább viszi szárnya ....
Lelkemen a bánat, mint a szellő támad,
Es korül szárnyalja napom' s éjszakámat, 

Mint utast az árnya.

Ábrándos képzelet ragadja meg lelkem, 

a ja vagyok mélán, némán, önfeledten,
A hiú ábrándnak,

A hiú ábrándnak, a mely el-elringat,
Mely hol erőssé tesz, hol gyakran megingat, 

S megszállnak a vágyak

Szeretettel ketten, elvonulva csendben,
Messze a világtól, rejtve, önfeledten . .

Csak egymásnak élve . . .
Ott hol a boldogság örökösen tarthat,
Ott, hol kaján módon ebként meg nem marhat, 

A világnak éle.

A dicsvágy hajszáját levetném a porba, 
Úgyis megsebezett kínosan, százszorta,

S mostohán bánt velem.
Ott borulnék eléd, ott dűlnék karodba, 
Megnyugodott szívvel, vágyakból kifogyva,

En édes gyermekem !
Kunhegyi Miklós.

SZERELEMRŐL.
Tárczaczikk-féle.

(Folytatás és vége,)

Ieszest PUétikr61 S= hidd> ho8)- maid lőlllk okosabbá

Petőfi például azt mondja, .Nap, mely egyedül 
sut melegen.*

Pedig fázik biz ott néha az is, a kinek egy egész 
sereg udvarlója van. * S

Igaz-e lányok ?
, Dalmadinak meg az a szerencséje, hogy ilyen 

lorayalo kortannak közt született, mint mi vagyunk a 
>k legfeljebb .poétika licenczianak* (Magyarul szól-

haíl' i° °?d beszédnekI mondjuk, mikor olyanokat 
hallunk tőle, hogy:

„Most tudom már, hogy van isten,
Van egy isten : a szerelem! -

Egy pár száz évvel előbb könnyen elégetlek volna, 
az embert ilyen dogmatizálásért.

.... Még Arany jár legközelebb a tűzhöz mi­
kor a 1 o mnak mondja a szerelmet

„óh szív édes álma 
Ha nem álom volnál!“

Hanem akkor - persze — ne bántsuk azt, a ki 
gyorsan es sokat .álmodik*, mert ezzel csak azt bi­
zonyítja. hogy jó lelkiismerete van !

A közmondásra meg, hogy a .szerelem : sötét 
verem csak olyan félhittel lehet tekintenünk.

M,frt rohanna akkor nyakra-főre bele boldog 
boldogtalan, ha olyan rettenetes hely volna > Tehát 
vagy nem rettenetes azért, hogy sötét ; vagy nem is
verem, vagy nem is sötét, szóval sehogysem lehet el­
igazodni benne.

* * *
Ne is találgassuk tovább. Megmondom én, hogy 

micsoda ? 67
Betegség! ....

... ,“ég p,dig egr ’“Jit'» betegség. olyan mint a 
hideg,des, a mit buba magyarázol annak, a ki mé„ 
benne nem volt, de a mi _ előbb vagy utóbb -f 
minden ember fogait összevaezogtatja.



kő Mátyás tanító saját kérelme folytán ii — az 
ipái iskolai bizottság által megválasztalik s a 
városi képviselő testületnek megerősítés vé­
gett beterjesztett k.

Az iparos tanonczok vallásoktatását illetőleg 
Marsai János elnök és Kutlik Endre igazgató 
urak felkérettek az iparisk. bizottság által, hogy 
az egyházi elöljáróságokat személyesen felkeres­
ve azokat az ip. tanoczok vallásoktatásának el­
látására kérjék s ha netán valamelyik egyháznál 
vallásoktatásnak lelkészek általi eszközlése meg- 
tagadtalnék, felkeretnek az egyes osztályok ta­
nítói. miszerint osztályaikban hetenkint egy ne­
gyed vagy félórában a valláslanilást eszközölni 
szíveskedjenek.

Az ipariskolai leltár felvételére Kutlik End 
re. Szüle Kálmán és Huba Sámul urakból álló 
bizottság kéretett meg.

Az igazgatónak a tanév megnyitását és a 
behatásokat valamint az iskola érdekében tett 
megrendeléseit illető jelentései tudomásul vé­
tettek.

Az iparteslület elöljárósága jegyzőkönyvi 
kivonatban felkéretett, miszerint hivata;os köré­
ben odahalni szíveskedjék, hogy a lanonczokat 
tartó iparosok a tanonczok rendes iskolába já­
ratása valamint az eshelőleges iskolai mulasztá­
sok elő legesen igazoló bejelentése által az iparis­
kola pontos vezetésében és kezelésében az ipar­
iskolai bizottságot és tantestületet támogatni kedves 
kötelességüknek ismerjék.

Szq t. 21 én tartott ipariskolai tantestület 
g',ülését az ipar skulák igazgatója hivatta össze 
aki az újonnan beválasztott ipariskolai tanerők 
bemül a Iá sa és. az ujtanév megnyiliával bekővet- 
kezet kötelességek jelzése után felhívja és kéri 
tantestület tagjait együttesen és külön-külön is, 
hogy a tantestület az eddig áldásosnak bizonyult 
ipariskolai intézmény tovább fejlesztésiére egyetér­
tő közreműködés által, úgy az iparosság jövő­
jének, vala mint városunk előbbrehaladásának 
biztosítása érdekében már a tantestületben 
helyzeti bizalom viszonzásául is minden töletel- 
helőt elkövetni igyekezzék.

Az ipariskolai törvény a tantestületet illető 
czikkeinek pontos és szigorú betartásával havon­
ként tartandó tanitóiértekezletek tartása határoz 
látván, ezen értekezletek jegyzőkönyveinek veze­
tésére Szabó József választatott meg.

Tantermekül az idén előkészítő és elsőosz­
tály számára Chován, második osztály számára 
Molnár, harmadik osztály számára Ben ka féle 
iskolák termei vétetnek igénybe,

Osztálytanítókéi az előkészítő és első osz­
tályba Szabó József, másodikban Molnár János 
harmadikba Laukó Mátyás \átasztaltak meg.

A tanórák beosztását illetőleg határoztalutt 
hogy vasárnap délelőtt minden osztályban a 
rajz, vasárnap délután minden osztályban s hét­
köznap este 5 - 7-ig kedden a harmadik, szerdán 
az előkészítő és első, csütörtökön második osz­
tályban a közismereti tárgyak adatnak elő

Rajz tani Iáit az első osztályban Bracsok 
István, másodikban Liska János, harmadikban

Betegség mely elől nem lehet magadat sem be­
olt atni, sem desinficzialtatni , melytől semmiféle mi 
ni.sleri rendelet, sem semmi zárrende'et meg nein óv. 
Radragad, ha szinte egy egész, patikát beszedsz is.

.... Tehát mint ilyenről, beszéljünk róla valamit.
Keletkezési ideje, bizonytalan.
Az az, hogy behozatalával az ass/.onyi nemet 

vádoljuk. (A mennyiben nélküle Ádam apank bizonyo­
san csak legfeljebb platói szerelmes marad. A mi el­
végre is nem olyan veszedelmes !)

Tartozik a ragadós nyavalyák közé S útja, mint 
a többinek, a fentebbiek szerint ennek is keletről nyu- 
golra terjed. Baktériumainak székhelye a szív, közve­
títője a szem, sőt nem ritkán az ajkak.

Némely esetekben halálos e betegség ; de ha 
egyszer kigyógyultál belőle : másodszor nem könnyen 
ragad rád.

Lefolyása hasonlatos más lázas betegségekhez. 
Találkozik két ifjú lény, egyikben e veszedelmes kór­
nak plusz, másikban a mínusz villanyossága. Egymásra 
tekintenek : s egyszerre oda van mind a kettő.

Etiőifogva oda minden normális állapotnak, 
gyógyszert — a legtöbbször — sem szülei, sem semmi­
féle rokoni jótanácsok alakjában nem vesznek be. S ily 
körülmények között természetesen hovatovább erőt 
vesz rajtuk a láz.

A beteg eleinte erősen sz.égyenli baját. Ha kér­
ded, elpirul, zavarba jön, s tagad konokul.

Csak egymáskőzt vallanak be mindent. Hanem 
micsoda nyelven ?

Természetesen a láz, a betegség az oka minden­
ek. Ez még a tiszta látásukat is elveszi.

Kutlik Endre, a közismeretek elő adását pedig az 
osztálytanítók eszközük.

Tankönyvekül a régiek hagyatnak meg s 
minden tanuló köteles azt beszerezni A tanter­
mek tisztántartására, valamint a tanulóknak tiszta 
és rendes megjelenésére kiváló gond forditaltik 
s az igazolatlan iskolai mulasztások illetékes ha­
tosának havonként kétszer beterjesztetnek. A is­
koláknak taneszközökkel való ellátása rövid időn 
belől kilátásba helyeztetik.

M. . . . r.

TÖZSDEÜZLETEKRŐL.

A korszerű nemzeigazdászat legfontosabb fényezője 
a tőzsde. Sajnos, ennek daczára még baifogalmak ural­
kodnak nálunk igen sok társadalmi rétegben a tőzsde 
felöl. A legszolidabb üzletek egyikét, a tőzsde 
kötéseket, hazárdjátéknak minősítik azók, kik a dolog­
hoz. nem értenek.

Ónkénylelenül is eszembe jut ez, midőn fajdalom­
mal kell tapasztalnom, hogy értéktőzsdénk meg nem oly 
népszerű, aminőnek a közjóiét nagy érdekében már 
régóta kellene lennie. Hiszen másutt, például Hamburg­
ban is, amely pedig nem főváros, a bejegyzett c/égek 
csaknem kivétel nélkül tagjai a tőzsdének s annak rend­
kívül szorgalmas látogatói. Mi lehál annak oka, hogy 
hazánk fővárosában nincs igy, sőt a budapesti tőzsde 
számára a vidékről viszonylag kevés megbízás küldetik ?

Főokul mindeneseire azon végtelenül káros befo­
lyás szolgál, melyet Becs, illetőleg annak az eszközök 
inegválogatásában épen nem válogatós pénzváltói, akik 
kivétel nélkül bankároknak czimeztetik magukat, pedig 
sokjok néha a kellő forgótőkével sem rendelkezik, honi 
tözsdeüzleteinkre gyakorolnak.

Becs ,repülő ügynökei* mint éhes sáskák lepik 
árasztják <1 honunkat, letarolván mindent, ami állatok 
maszlagos Ígéretekkel hálóba keríthető A leg veszélyeseb, 
iizletlegyver a váltó ezen „lo'agjai“ behálózzák, becsap­
ják könnyen hivő polgártársainkat ; nem kivannak kész­
pénz fedezetet, váltóval is beérik, amelyet azután kö­
nyörtelenül az ingók és ingatlanok dobraüiése árán is 
behajtatnak.

Természetesen ! akit aztán ezen ,röpülök* meg- 
koppasztottak, illetőleg aki hallott ily féle fosztogatásról, 
bizony annak elmegy a kedve a tisztességes bankházak 
egyikével másikával kötni ránézve vajmi előnyös értók- 
tő/.sdeüzletet. Ped;g összes politikai napilapjaink a kép­
zelhető leghathatósabb támogatásban részesítik az érték 
tözsdeü/.leteket naponkint hasábos közleményeket nyujta 
nak a tőzsde árhullámzásairól és hivatalos tőzsdeárak­
ról. Hiába 1 nálunk a közönség túlnyomóan legnagyobb 
része még húzódik a tőzsdeügyletek kötésétől, ahelyett 
hogy azokból tetemes hasznot merítene magának.

Másrészről a tőzsdeügyietek kölését a közönségre 
nézve nagyon megnehezítik bankjaink, amelyek túlságos 
san magas őszzegű pénzfödö/elet köveidnek a tözsde- 
kölések födözetéül továbbá, a kötésenkint fizetendő 
alkuszdijon (2 frt 50 kr) kívül még egy-nyo!cad száza­
léknyi bankilletményt is számítanak föl ami például, égő­
kötés osztrák hitelintézeti részvénynél a legkedveltebb 
játék-papír) 9 -10 írtra rúg. Hát bizony ez túl magas kia­
pás a megbízó részére !

Mindez arra szolgál, hogy nálunk a tözsdeüzlet a

Most az állat, majd a növény, majd meg az ás­
ványországba képzelik magukat.

S ilyenkor .galamboménak, .rózsám*-nak, „gyé­
mántoménak, czimezgelik egymást.

Sőt a láz növekedésével .üdvösségem*-nek, .fé­
nyes napvilágoménak, .édes menyországom* nak, .an­
gyalom*-nak, meg mit én tudom minek

(Pedig más különben — úgy lehet — egyebet se’ 
tud az ipse a milhologiaból, minthogy az angyaloknak 
nem kell se kenyér, se ruházat !)

* **
Szóval világos hát, hogy a szerelem semmi egyéb, 

mint egy lázas betegség.
S mint ilyennek, egy külön nyelve van. mely 

a régi Írások tanúbizonysága szerint, koronként meg 
megváltozik.

Például, — hogy mindjárt a legkomolyabb és 
legelőkelőbb helyről idézzek — nehány ezer esztendő­
vel ezelőtt bölcs Salamon király udvarában ilyen formán 
beszélgethettek egymással a szerelmesek :

»Oh én mátkám, a Farahó szekereiben való lo­
vakhoz hasonlitlak tégedet/

.Szép vagy óh én gyönyörűségem, ... a te ha­
jad hasonlatos a kecskéknek nyájához/

»Mint a veres ezérna, a te ajakad. A te nyakad, 
mint az elefánttetemből csinált torony, a te szemeid 
mint az Esbonbeli halastók, a sok uepü kapunál.*

„A te oriod hasonlatos a Libánus tornyához, 
mely néz Damaskus felé.*

»Mely igen szép vagy és mely igen ékes, óh én 
gyönyörűséges szerelmem I“ (Énekek éneke.)

a közönség előtt népszerűt leuné legyen an 
nagy, érzékeny kár nemzet gazdászati viszonya­
inkra.

Szerfölött nagy örömmel üdvözölte hát minden jó 
hazafi, aki gondolkozik nemzetgazdászali kérdésekkel, a 
méltán legjobhhirű budapesti bank és váltóházak egyi­
kének, a Lévai Dávid cégnek intézkedését, amely által 
lehetőséget nyújt a tözsdeüzletekben oly egyéneknek is 
a siker biztos Kilátásával részt venniük, akik csak 25 — 50 
irínyi fedezetet bírnak egy egy tözsdekötés számára 
nyúl a ni. Fokozza ezen nagy elönvt a megbízók részére 
azon körülmény, hogy a nevezett bankcég főnöke a leg­
előkelőbb üzleti ősszeKötfelések fölött rendelkezvén megő 
bízói számára folyton a legragyogóbb eredményt, nagy 
nyereséget bírta és birja elérni. Száz meg száz köszönő 
levél bizonyítja ezt, amelyeket a társadalom legkülön­
félébb osztályaihoz tartozó férfiak és nöb Írtak ez ügy­
ben a nevezett bankcégnek. Kiváltkép nagy érdeküek a 
szegény Özvegyek s egyedülálló nők levelei, akik oly 
pénzeket bíztak lőzsdeüzletck kötése c/.éljábol a neve­
zett. bankcégre amelyek másul évenkini csak 4—5 szá­
zalékot jövedelmeztek inig a Lévai David bank- és 
váltóház lelkismeretes szakavatott kezelése alatt minden 
hónapban legalább is 20 százalékot hozlak a megbízók­
nak s igy 50—60 szorozást az elöbbéni jövede­
lemnek.

Vak, ki nem látja ily tözsdeüzetek biztonságát és 
nagymérvű jövedelmező voltát roszakaró aki ezt 
tagadja.

Egyúttal megjegyzem, hogy a Lévai Dávid bank 
és váltóház a tőzsdeügyletek kötése c/.é'jából rabizott- 
alapján a legszolidabb tőzsdeüzletet végezi amelynek 
biztos nyeressege voltának egyik főtényezője a nevezett 
bankcég kiváló üzlet összeköti eléseiben, úgy szintén szak- 
avalottságában rejlik.

Az összes budapeti napilapok rendesen közük a 
Lévai David bank- es váltohaz tözsdeüzleteinek ragyo­
gó eredményét amelyből kitűnik, hogy ezen bankcég 
tözsdeüzleti nemcsak nyerességesek a megbízók részére 
hanem a legszolidabb üzleti alapon vitetnek ki.

Bármily társadalmi állású hölgynek s urnák kivált 
kép ajánlhatom tehát a nevezeti bank cég tőzsdei meg­
bízatását mert azáltal nemcsak jelentékeny hanem biz­
tosítót pénzhaszonra lesz szert a melyet a Lévai Dávid 
bank- és váltohaz pénztára miuden hóban kifizet a meg­
bízóknak.

Eminél jobb ajánlás nincs.
Nyáry Elek gróf.

Újdonságok.
Bankét. Dr. Krecsmárik János főszolgabíró tiszte­

letére f. hó 25-én este a Kasinó termeiben banket tar­
tatott. — Városunk intelligentiája teljes számmal vett 
részt a társas, vacsorán, külsőleg is kifejezést adva azon 
ragaszkodásnak és bizalomnak, a mclylyel dr. Krecsmárik 
János iránt viseltetik. Három tagú küldöttség hívta meg 
a banketre s beléptekor — a már teljes számmal egy- 
begyült társaság harsány éljenzéssel fogadta. Szívélyes 
ovátió tárgya volt az este egész folyamán, s az emelke­
dett hangulatnak, személye iránt nyilvánult őszinte bi­
zalomnak ékes szavakban adott kifejezést Benka Gyula 
főgymn. igazgató, ki hatásos beszédében arra kérte a 
főszolgabírót, hogy hatáskörében a hazafiságot ápolja, 
hogy a hazatiatlanságnak gyanúja se érje e város lakos-

Mit szólnátok ti ma ezekre a hasonlatokra hazám 
szerelmes szép leányai ?

De ha ez volt akkoi a szerelem nyelve ; ha ilyen­
nek nézték akkoriban a nőket, a kik pedig ma is c>ak 
olyanok, mint voltak háromezer év e ott.

Mert (hogy újra onnan idézzek) ma is sok van 
bizony, a ki: szép mint Tinsa varosa ; ékes mint Jeru­
zsálem, és rettenetes, mint a zászló i tabor 1

E ek után pedig adjak még talán a szerelemre 
vonatkozólag jó intő tanácsokat ? A miket mindjárt 
azzal kellene persze kezdenem, hogy ,ne légy soha 
szerelmes.* De mivel a szerelmet, — mintáz egyszeri 
lutheiánus pap sz-rint a halált — ,kevés ember a ki 
kikerülheti* : ezt se fogadná tudom senki meg.

Vagy elmondjam, hogy mit csinálj, ha egyszer 
beleestél? Szóval a gyógymódról valamit ?

Hát biz ott csakugyan , legjobb orvos az idő.*
Különben annyit mondhatok, hogy a csókot úgy 

fogadd mint az arezulütést. Add vissza röglón, 
s ha lehet duplán,

Csak annyit hadd mondjak még e rövidke tárcza- 
czRk befejezéséül a .szives olvasónak*, a ki ezt talán 
unalmasnak, ürnsnek találta, hogy hiszen a szerele n a 
tárczák at a legtöbbször úgy is üressé teszi l
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ságát. — Mély benyomást tett a jelenlevőkre a föszol- 
gabiró e beszi'-dre adott válasza, a legapróbb részletekig 
kifejtette progrannnját, a mely minden pontjában zajos 
helyeslésre talált s különösen ott, a midőn a hazafiság 
ápolását a közművelődés terjesztését ígérte meg. — A 
díszes társaság még jóval az «éjfélen túl maradt együtt 
fesztelen, vidám hangulatban.

'it- Színészeink. Kicsit későn jönnek az idén 
1 halia papjai s papnői, — de még elég jókor, hogy 
néhány élvezetes estet szerezzenek annak a publicum- 
nak. a mely az idén majd színészek nélkül maradt. Nem 
nyíltak még ki a színház kapui, s inkább most mond­
juk el véleményünket kapu nyilas előtt — mint kapu 
zárás után, — Legalább meg tudják, hogy ez a publi­
kum szívesen pártfogolja nyelvünk apostolait, ha pártfo­
gásával, érdeklődésével arányban áll az a szellemi ha­
szon. a melyet a szülészektől nyert, áldozatai árán. 
Mert tény, hogy az idén sok jutott a jóból. Kevesebbel 
is megelégedtünk volna. Felkeresték városunkat a szí­
nészet. a zene kitűnőségei s drága pénzen szereztük meg 
az élvezetet, szellőinket elverte a jég, műkedvelőink is 
a publikum áldozatkészségére apelláltak. — ily körül­
mények között bizony sokan lesznek olyanok, kik tar­
tózkodnak majd megnyitni erszényeiket a színészek 
számára, de ha látni fogják, hogy érdemesek a párto­
lására. ha a műsor változatos lesz, s az előadandó dara­
bok az újdonság ingerével fognak hatni, nem fogja jó 
hírnevét megtagadni az a publicum a mely mindég pár­
tolta az érdemest s szívesen hozott áldozatot is. Tessék 
Bárdy igazgató urnák úgy megválasztani az előadandó 
darabokat, hogy a publicum érdeklődését felkölteni ké­
pes legven, tessék olyan társulattal jönni, hogy megfe­
leljen a közönség várakozásának. Mert annyit előre is 
mondhatunk, ha sem az egyik, sem a másik tényezője 
az an vagi haszon megteremtőjének, működésük alkal­
mából fellelhető nem lesz, aligha fog megtelni a színház 
földszintje, bizton számíthat arra, hogy a tulajdonképem 
publikum távol fogj i magát tartani. — Ennyit tartottunk 
szükségesnek elöljárójában elmondani, de ha társulat 
— a min nem kétkedünk — megfelel a várakozásnak 
számíthat városunk közönségének pártfogására, mert 
ebben még mindég része volt annak az igazgatónak, a 
ki jó tirsulaítal, változatos, élénk műsorral köszöntött 
be hozzánk ! -—- Mint halljuk a bérlet várakozáson fe­
lül jól sikerült s ebben Kunliegyi Miklósnak a társulat 
tevékeny művezetőjének, ki a bérlet gyűjtést eszközölte, 
nagy része van.

— Iíemlöri ügy. A községi elöljáróság közhírré 
teszi, hogy mindenki, kinek a városhatárában épülete 
vagy bárminemű takarmánya leég, a tűzesetet bejelen­
teni el ne mulassza, mert pénzbírsággal fog megbün- 
tetteíni.

- Elveszett okmány. Gyurik András érparti 
szőlöbeli lakos elveszített egy 150 írtról szóló kötelez­
vényt. A megtalálót jutalomban részesíti.

— Fegyelmi vizsgálat. Városunk bírája, első 
jegyzője és közgyámja eil« n azért, mert a közigazgatási 
bizottság vonatkozatos határozata ellenére a Viskovics 
féle sikkasztás óta jelentkező szarvasi nagykorú árvák 
részére kiutalványozott tömegeket nem a városi közpénz- 
tárból, hanem az árvapénztárból fizették ki, a fegyelmi 
eljárás elrendeltetett, melynek foganatosításával a járás 
főszolgabírója bízatott meg.

Csabai ev. egyház. Múlt számunkban említettük, 
mikép a csabai egyház presbyteriuma Baltik Frigyes 
dunamelléki püspököt jelölte a csabai lelkészi állásra. 
Balok azonban, a presbitérium küldöttségének kijelen­
tette, hogy nem hajlandó Csabára menni lelkésznek.

Zóna idő. Van már zóna jegy, zóna kifli s isten 
tudja miféle zóna, — lesz október l-től zóna idő is. A 
keresi- e leimi minister rendeletéből kifolyólag f. hó 30. 
éjtéli 12 óra Hi perczkor a magyar államvasutak állo­
másain levő összes vasúti órákat 12 órára igazítják 
vissza, ugyan ezen rendelet értelmében a posta és távirda 
hivatalokban lévő órák szintén visszaigazitandók lesznek 
s igy a helybeli postahivatal órája, és a városi órák 
között 2<‘> percznvi különbség áll elő.

Phonograph. F. hó 2(5- és 27-én a Bárány szál­
lodában Edison phonographja lesz ismét hallható.

— Baleset. Kontúr József kir. járáskiró neje és 
Richard Irma nőipariskola tulajdonos f. hó 22-én este 
sétakucsizást tettek Szentandrás felé. Közvetlen Szentand- 
rás alatt fogatjukka! szemben egy terhet szállító kocsi 
közeledett s e miatt a fogat a gát szélére túi’t ki, Ugyan­
ezen pillanatban a befogott két csikó-l megijedve ugrál­
ni kezdett s a fogatot a magas gátról le a mélységbe 
fordította. Richard Irma fellette súlyos, Kontur Józsafné 
s a velük volt szobalány és kocsis jelentékenyebb sérü­
léseket szenvedtek az esés következtében. A városban 
általános részvétett keltett e baleset számosán látogatják 
meg a köztiszteletben álló szerencsétlenül járt úrnőket.

— A központi választmány f. évi szeptember hó 
19-én gyűlést tartott Tépiiczky János bíró elnöklete mel­
lett. A gyűlés tárgya volt az 1892 évre összeállított név­
jegyzék elleni felsorolások elbírálása. Felszólamlással él­
tek. Bertók György és társai, Pribelszki János társai, 
Uhljar Pál, Simkovtcz la! és Matheidesz György. A k«'t 
utóbbi kivételével az összes felszola.niások elutasíthattak

Elhatároztatott továbbá, hogy a kérvények és határoza­
tok folyó évi szeptember 20-tól 30-ig a városházán köz­
szemlére kitétettnek.

— B.-Szentandrás község képviselő testületé f. hó 
28-án délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy­
sorozat. 1) Lemondás folytán megüresedett II. jegyzői 
állás választás utján, való betöltése. 2.) Községi gyárai 
szabályrendelet módosítása.

— Adóelengedés. A városunkbann határában tör­
tént jégkár helyszíni felvételére a gyulai pénzügyigazga­
tóság kebeléből Grácser Károly péuügyi fogalmazó nyil­
vántartási biztos küldetett ki. A károsult területek tulaj­
donosai adó elengedésben fognak részesülni.

— "Verekedés. Folyó hó 20-án délután a szokott 
népmulatság után valami Kotláit nevezetű paraszt legény 
nevéhezméltö viadalt akart rögtönözni a Beliczey utón. 
Midőn e miatt az oda beosztott rendőrök rendre intették 
az egyik rendőrt tetleg bántalmazta. A szegény rendőr * 
erre ugy orron vágta a hivatalos tekintélyt semmibe sem 
vevő kamaszt, hogy annak orrán száján csak ugy p itak- 
zott a vér. Hja ! Röndnek muszáj lőnnyi 1

— Szüretelés. Városunkban f. hó 21 és 22-én tar­
tatott meg a szüret jobban mondva a böngészés. A múlt 
hónapban történt rendkívüli vihar és verés által bizony 
szomorúan néztek ki szőlők, örülhetett a ki csekély ter­
mést tudott felmutatni a mi városi fmanczaink előtt

— Uj vásártér. Mint értesülünk a jövő hónapi 
marhavásár már nem a bikaakol melletti téren, hanem 
a városon kívül az orosházi ut leié eső szénáskert mel­
lett lévő uj vásártéren tartatik meg.

— Színházi jelentés. Becses tudomására juttatom 
a n érd közönségnek miszerint jeie-en szervezett társu­
latommal a működést (. évi szeptember 2d en megkez­
dem. Tekintetlel az előhal,adott időre, csupán 16 elóa- 
d üst tartok műsoromat a zene és színmű ivódalom leg- 
kivá óbh újdonságaiból válogatván össze. Idényem bizto 
sitasa c/.éljáböl 10 előadásra bérlelet nyitok. Bérlet árak 
16 előadásra : Páholy 40 frt Körszék 12 írt. Zartszék 
8 frt. Szinvekerüinex : Nagymama, Megboldogult, Rend­
jel. Huszárszeielem, Az agglegények. Vadorzók legújabb 
vígjáték. Fenegyerekek, Jani és Juc/i| Kisvárosi híressé­
gek, Feneleányok legújabb bohózatok. Paraszt romi, Uzsai 
gyógy. Szegény Radoné, Kondurosi szép csapiamé legu - 
jabb népszínművek. Pepita, Király szöktetés Nebánts vi­
rág. ördög a földön. Suhancz. Pipacsösz király, Egy éj 
Velencében slb. kitűnő uj operettek. A n. é. közönség 
köréből bizottság alakulhat, mely a bérletben előadandó 
darabokat megválaszthatja, miután czélunk ujddnságok • 
kai s jó műsorral a bérlő közönség bizalmát viszonozni. 
Szives pártfogást kérek tisztelettel Bárdy Lajos a losonczi 
színház igazgatója.

— Hivatalosan jegyzett piaczi árak. Búza, leg­
jobb 9 trt 70 kr. Középszerű 9 frt 50 kr. Árpa 5 frt 
50 kr. Zab 5 frt 40 kr Kukoricza 5 frt 50 kr. Széna 
2 frt 60. kr. Szalma 1 frt.

— A szeptember nálunk nemcsak a szölöérlelő 
hónap hanem az őszi ekélés legfontosabb ideje is azért 
fokozottan szükséges, hogy mezőgazdáink figvehnet az 
ekebevasárlásra felhívjuk, midőn ezt tes/szük azt álla­
pítjuk meg hogy hazunk különböző talajviszonyainál 
fogva már évtizedek óta a Gubicz-féie ekék kereset­
tek nálunk, melyek egyébb kitüntetéseken kívül az Adáv- 
don rendezett nemzetközi ekeversenyen „a kisbirtokosok 
igényeinek leginkább megfelelő szántóekékre* kitűzött 
dijjai is lettek kitüntetve. A méltán hires ekék kizáró­
lagos gyártási jógát a Betrieb és Nagy budapesti cég 
magának megszerezvén, azokat még az eddig pompás 
minőségiteknél is jobbaknak készítteti. A ezég egyik fő­
nöke, Betrieb Gyula, mar két évtized óta ismeretes 
gazdáink körében mint jeles szakértő aki méíó azok 
bizalmára. A Betrieb és Nagy cég a Gubicz féle eké­
ket Gubiez ur személyes felügyelete alatt készítteti ami 
újabb ajánlás azok részére. A nevezett gyarcégné! vá­
sárolható ezen kívül mindazon mezőgazdasági eszköz 
melyet akar kisbirtokosaink, akár pedig nagybirto­
kosainak szükségeinek. Betrieb Gyula úr eveken át ve­
zetvén az ország legnagyobb tű.fecskendő gyárát termé­
szetes, hogy az ö raktárából beszerezhető tűzöl;ószerek 
mind jeles voltuk, mind jutányosság uk folytan kiválikep 
ajánlhatok mind egyeseknek mind községeknek. A 
Dei rich és Nagy eug különféle velőgépei szint a legjobban 
ajánlhatók.

— A főváros uj látnivalót nyert a vigadó ká- 
véházat oly rendkívül nagy fénynyel disziltelle annak 
jó Ízlésű tulajdonosa ifj Remi Robert, hogy ez irány­
ban jelenleg páratlanul áll. Budapesten, sőt Becsben 
is. A fuvaros ezen kavéhaza, tudvalevőleg a legtága- 
saöb az egész országban és kávéházi he yiségül épillet 
vén Budapest törvényhatóságaallal, természeteden ! akor 
szerű igenveknek tökéletesenmegíelelközegészségi szempont 
bői is magas s/ellós, világos es az egesz városban leg­
tisztább levegővel bír. Amikor mindezt fölsoroljuk igen 
jó hasznos szolgalatot teszünk a vidékről a fővárosba 
randulóknak, mert a s/üic, alacsony, sötét, füsttel teli 
telt, roszlevegöjű kávéházak igen uyakorta okoznak be­
tegséget a vidékieknek, akik ily károshalású helyiségek, 
otthon meg vannak óva. Ifj. Rémi Róbert előnyösen ös 
mert festőművész is ; tehát érthető, hogy házának az 
ó saját felügyelete aluli készült falfestményei, úgy szín

tán falszönyegei a jó ízlés követelményeinek megfelelnek 
A tekeasztalok ezen Kávvéházban a legjobbak ; 
úgy szintén a kávéházi italok, természetes 1 hiszen a 
főváros legelőkelőbb kioszkje ezen kávéházzal ugyanazo­
nos kezelés alatt ál! : szintén ifj. Rémi Róberté. A viga­
dói kioszban gyűl össze — nap-nap mellett a tél kivételé­
vel — mindaz, ami társadalmilag előkelő Budapesten. 
A főrangú hölgyek és a főváros gazdag polgári körei­
nek asszonyai, a vidéki nemes úrnői és a kereskedők 
széphölgyei, fiatal leányok és külföldi delnők mind, mind 
a vigadói kioszkban szoktak uzsonázni, sőt a meleg nyári 
éjeken gyakorta még éjfélkor is számosán élvezik ott a 
Dunáról lengő hüsiiö szel.őt. E napokban előkelő angol 
társaság, mely a világ körül tett utat, látogatott el a 
vigadói kávéházivá melyről azt állították, hogy annál 
díszesebbel még nem láttak. Méltán büszke hát Budapest 
ezen pompás he!ütegére !

C S A E N O K.
FEGYVEREK KÖZÖTT.

(A szaliatságharczi kiállításról )
Nem e'ő-zör vagyok a szabadsagharcz emlékeinek 

kiállításán. Mint a hívőt a templom, úgy hívogat en­
gem ide a honszeretet varázsa.

Nem a kivánc-teág vitt engem odi, hogy csak 
lássák, hanem a zarándok ellenálhatattlan vágya, hogy 
ihlettel tölc-e meg lelkét.

Legszívesebben vagyok a fegyverek között, hal­
lom zörejüket, hallom csattogásukat, megelevenedik 
előttem a múltnak képe. A hősök ezrei kilépnek ha­
lálos álmuk nyoszolyajából, a sírból s megkezdik újra 
az elrettentő dúló csatákat.

Vácz, lszaszeg. Nagy-Sarló és a branyiczkói üt­
közet magasztos jeleneti váltakoznak előttem a teremben 
selnézem azt a messze vidőkről jött agg embert, ki 
nem akart addig meghalni, hogy még egyszer ne lássa 
a győzedelmes zászlókat s a harczkereső fegyvereket 
Még egyszer elandalog a felett, hogy magyar dicsőség 
mi voltai ! Kezén vezeti unokáját s a zászlók és fegy­
vereket, régi hiv társait bemutatja a serdülőnek s a 
je,ént a múlttal hasonlítva össze, arra a megyóződésre 
jut, hogy gyava népnek nincs hazája !

Varosoknak kellene szerinte nagy csapatokban 
felkerekedni, hogy e szent emlékeket meglátták mert bűnt 
követ az el, ki a kegyelet csarnokába el nem jön. Napot 
napra színes virágokkal kelle a tanítványoknak koszo- 
rúzni a fenséges ereklyéket. A ki magyar az nem ma­
radhat el arról a kiállításról ; ha elmarad lelkiismerete 
örökké bántani fogja. Az igaz, hogy a bécsi arsenalban 
több fegyver van, nagyobb tömegben vannak képvi­
selve az emberölés eszközei, de az legföljebb csak 
megdöbbentő, míg ez a hely a fegyverek terme 
megható . . • .

Itt látni a földmives leghívebb társát a kaszát 
melylyel a búza rendjét vágja, vagy a rétet kaszálja 
— kiegyenesítve, mintha egyre kiáltana a népek Iste­
néhez, hogy áldja meg az igaz ügyet,

A hosszú nyélre illesztett kiegyenesített mintegy 
40 darab kasza közül 5 érdekes példány a Tápió men­
téről került ide. Ugy vanuak abban az állásban, mint 
azt a nagy napokban már a szolnoki csatában is hasz­
nálta a szabad-ágért lelkesülő magyar nép, mely min­
den erővel, minden eszközzel küzdött a zsarnokság 
ellen.

Megható e fegyvercsoport, melyek felett a sza- 
badságharc/beli zászlók lengenek, s ellentétül oda van­
nak állítva a tökéletesebb fegyvernemek a mit az nap- 
ság a dic-ő napokban használt a magyar.

E entebb a tábornoki és főtiszti kardok vannak 
ott van a magyar vitézek pengélye. le fegyvere 
De hol van a régi lelkesedés, a mit az. anyagban tes- 
pedő kor ma már meg sem ért s nyugodtan viseli bé­
kéit. A jól szerkesztett katalógus, a műizlésre valló és 
farad-égős tunuunánj on alapuló rendezés és összeállí­
tás dicséretére válnak Hentaller Lajos és Farnek Bé­
lának a mit a kiállítás látogatói elragadva ismertek el, 
s a sajtó minduntalan kifejezi azt, hogy milyen hálára 
kötelezték le a nemzetet.

Hativéd csákó, honvéd atilla, milyen nemesen 
egyszerű, nem parádéra készült ezj hanem komoly 
harezra, egy önérzetes nemzet hare.rára.

A megiiletődésre késztető teremben végig hallom 
viszhango/.ni az indulót :

Diadalra honvédek,
Győzelemre harezosok.

Hallom a fegyverzaj einémultával az. ellenség jajszavát, 
látom hogy temetnek egy nemzeti nagy létet s hogy 
dugjak el féltékenyen a fegyvereket, melyeket látva 
ma büszkén dobog a szivem.

Láttam zá.-ziodat édes nemzetem, hallom a költő 
szavat : ,Előre ]*

Nem magyar az, ki ebb.» a templomba imádkoz­
ni el nem jön, ki ha teheti minél gyakrabban nem éli 
at a dicső napokat. , . -

Nemcsak látni, de érezni is lehet itt még pedio- 
olyat, mit szavakkal ki nem fejezhetünk. &

A nemzeten áll, hogy megmutassa képességét 
arra, vájjon megérdemli-e a kiállítóknak azt az áldo­
zatkészségét, hogy aszabadságharczi kiál 
t á s állandó legyen. ERDÉLYI GYULA.



Előfizetési felhívás

magyar hírlap
politikai és társadalmi napilapra.

Fe'eló, szerkesztő : Helyen« szerkesztő :
Horse.h Uyula. K e n y 6 S i n d o r.

a lapnak, melyben egész halmaz eredeti hír ne volna, 
mely aznap csakis a Magyar Hírlap ban olvasható.

A többi rovatok is mind avatott kezekre vannak 
bízva, s gondoskodás történt, hogy a legapróbb hir is 
irodalmi formában kerüljön a közönség elé.

A Magyar Hírlap szerkesztőségének belső tagjai :
Abonyi Árpád, Ambrus Zoltán, Benedek Elek Fe­

nyő Sándor (helyettes szerkesztő), ‘Füredi Mór, György 
Endrp. Horváth íÍvni* ______ _tt„
Janovits Páí. Eáfnoki Iz°r> Kohn Dávid, Kürthy Emil, 
Márkus Miksa, Fóliák Illés, Szabó Endre, Szana Tamás,
?7zelnerlfU a-Szemere Huba> Szeredai Sváb Leó, J 
virág Béla. ’

A Magyar Hírlap naponkint 2—3 iv terjedelemben
11k ItlPfJ F7Pl I lílVl 11 L/-V» ^1.* i L z___ ....

A »Magyar Hírlap, előfizetési árai:
Egész évre ... 14 frt.
Hat hóra ... 7 ,
Három hóra. . . 3 , 50 krj
Két hóra ... 2 ,40,
Egy hóra ... 1 , 20 ,

Egyes szám ára 4 kr
Előfizetőinknek kedves szolgálatot vélünk tenni, mi- 

dsn már e hónaptól kezdve.
Gyermek Újságot

is fogunk mellékelni lapunkhoz hogy előfizetőink 7_15
éves gyermekei ne nélkülözzék azt az olvasmányt a 
mely korukuak minden tekintetben megfelel. Ez a kis 
újság a ,Kis Világ* mely heienkint egyszer jelenik me®

»"jvuauuui. I ,, * .. . uu* uciicucK ulCh. re-

... * Mag'ar Hir,‘*P 8 legtartalmasabb, minden te- Sa"d'^ i u ferkesztő), ‘Füredi Mór, György
kintetben teijeseu tuggetlen politikai napilap. Hive an- I , dre? H°r'fátb ^yul.a- (felelős szerkesztő). Heltai fenő,
nak, a mi jo és igazságos, küzd az ellen a mi helyié * •*anovi,s Pál. Kálnoki Izor. Kohn Dávírt r~.-i
S;rSí,A,ig3IS4g",lini A Politikai eseményekről.
. gg>u,ésről, Pártok gyűléseiről gyorsan és hiven re- 
'”?**"'** gyakorol mindennel szemben, a mi a
ben tárgyilagos és igazságos. Folitikánban, »melyet a I J®!enik me8- ezeukivűl hetenkint háromszor mellékleteket I U,ság.a *Kls Vl,ágt mel>’ heienkint egyszer jeleni
közigazgatási vitában követtünk, velünk -vol a" ors/ W ad' még ptídiS: meneteteket pompás szmnyomatá melléklettel s melyet minden
radteÍVa 8 6 P°,ilikánk sikere és eredménye se ma° " ' " ' * •

laf.,A társadalmi kérdések mindig élénken foglalkoz­
ni a Magyar Hírlapot, mely már sok fontos kér 
«ősben egeszen magához ragadia a ve/érszerepet Ilyen 
országos erdekű kérdés volt a német színház ügye, mely-

na «tgy.tr Hírlap közölte elsőnek a híressé lett fel* 
ségfolyamodást.
, . A közgazdaság minden egyes ága a Magyar Hir-
íem él nh' mi0t egyetlen magyar lapban
lésével h°haSe érJük b1 a száraz hirek egyszerű köz-
ivaráii^L IVx 31 é!vezhel0 tormában.s ha kell ma 
gyarmatokkal kísérve juttatjuk a közönség elé.

/ TáMZa[°Va'Unk igen érdekes, modern cikket hoz 

sági rovata minden magyarországi hírlapét felülmúlja er- ...DDTTO _ .
j=g= = s — gl I -i «»■«, -M'dés ki“ "aLTiNsé„yő„et kö*él

ad. még pedig:
Irodalmit tanügyit és mezőgazdaságit.

A közlemények frisseségét, valamint az írni tudó 
és akaró közönség közreműködését pályázatainkkal se­
gítettük elő. A Magyar Hírlap ugyanis pályázatul 
kitűzött: J

40 aranyat egy tárcára,
100 aranyat egy novellára és 

10 aranyat egy újdonságra ez utóbbit,
állandó pályázatai . A ... .... —

AÄ ÄfÄÄ ^
1 A Magyar Hírlap

• . - ——j.....-........ 5 meiyet minaen pén­
teken fogunk szétküldené olyan lesz hogy tanuljanak és 
okuljanak belőle a gyermekek s ne legyenek olyan ol­
vasmányokra szorulva, melyek ártalmukra lehetnek Ava- 

t*- Wzva e gyermek újság szerkesztése, 
s m i den közleménye minden illuszlrácziója gondos 
megfontolás tárgya lesz. Emil bácsi a ,Kis Vilá«< szer 
keszloje mar hosszabb elbeszélésről is goudmkodolt

. .. , , A kis gróf kalandjai !
emu alatt fog Markos bácsi ,„Habéi megjelenni

A ,',K!s. Vl a.“ cl6fizel«i ára lesz (de csakis a

végén — * r>* •** im luf i
kiadóhivatala Budapest, Gránátos utcza 16.

A szerkesztésért felelős: SZIKES ANTAL

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hei lap.
I Szerkeszii : Dr Tolnai Lajos. Főmunkatárs: Dr. Várad! Anlal
I felelo-s szerkesztő és kiadótulajdonos : Dr. Murányi Ármin.
I „ . _ . Előfizetési ár:
I ; lg;Vek Lapja czimű diva,-melléklet,el s a Regénymellékíettel együtt-

Ifi#« övre « írt Fő,«, re 3 fr, Xe^ed«,,,- , ,Pt 5«
* Amag^^l!^ e h^mI,<’SvéS"P Ui D<S!*
veit családoknak e szellemi kincset . é v® jél' 8 magyar »*ü
támoealiák- • Inlr«; Ma! t “ét .ég,a következő írók és írónők

Ä dr. Murányi Ernő Pelry Mór* ^ R Hyula, Mery Károly

hetilapok ’között legélénkebb‘ í'* ü\,° k< az os*x~s 8zéP>rodalmi képes 
— minden válfaját felö'eli kénri ’» -®T oza*osubb. Tartalma az irodalom 
O lök möveit mutatják bé. P ,den eseméu>'eit s 8 leghíresebb fes

eQ m e 11 é*k 1 e l'eVlegüjabb d/vatkó,^ ^0nk,nl ké,szer megjelenő d i v a t- S 
szonynak valóságos szellemi titkára ^ h 6 ,nelle,f 8 magyar házias? ö 
gazdaság, ker,észet, ahL«aHás s a CvhT^ !n " neVe!,éS’ és ^szség, a Q 

O ‘J'et ne tárgyalna s nincs o'van ,it0fc niba ,réa ”'ncs. olyan kérdés, ame- Q 
Q R e g é n y m e H A , ff b*>l&yemket be ne avatná! X

O re*éTeK éjandék0r meg évptlkln" « előfizetőd. négy kÖ,el érdekes 88 z»t-k Sr'S*“~kraí; 8
Q melléklete dacodra mégis a * legolcsóbb° ^ -gazdag tartalma és számos 9 9 Pen azért bizton számítunk SZépJr°dalíni képes hetilap; ép. OÖ család támogatására és pártfogására. ^ & h('nleán>’’ n lnden magyar O

0 kik ez jráot - T^SíSS-fib5SreiSvS,«Su5I»?tre íoifdfo MdtÍVatal mÍndazoknak. = O 
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Budapesti Hirla
Mindenki a ki alkalmazist keres rag, alkalmazást adhat, 

a„B1DAPESTI HÍRLAP«
a p r ó-h irdetései

l^i dolog, bogy a közvíz' "^pétbf “ k“ket- „

I kint ve, gyakran fordul elő hogy a km, Í í v,8z°nyokat egyáltalában te-
z ást kereső nem jut’ könlv» \ , l8®8 kozVe,,lés dacára sem az a I k a 1 m a- 

I "Yen megbízható embereket Oka ^ T fT “ alkaltn:lzásl adú ne“* kaP kön- 
murnkakeresö, a v e v 6 és az eT ^ 3mUnkaadó és
A közvetlen érintkezésre nedi® m‘ ' ,3 d °’ Dem érin,kezik közvetlenül,
'erjedt lapban való hirdetés a Bu"^ a!8H V,3n ha'ha,Ósbb eszköz minl egY el- 
Pedig naponta legkevesebb ionm f P< aPró h i r d e t é s i r o v a . a
Példányban jelenik meg legkevesebb"^ á"f °'Vastatik- lap naponta 30 000 
k eres k ed ő, aki könvvezetői . bár°m olvaso1 lehet számítani egy-egy lapra) 
akik hasonló alkalmazást keresnek '7eT'T 8[ak^rn0ko1 keres’ vag^ viszont azok 
gi gyakornokot keres és viszont akik 8 /n & 3k‘ kasznárl) ,spánt vagY gazdasá- 
kácsnét, szobalányt, dajkÍ "Ld Jl -háziasszony, aki sza­
keresnek birtokelad as ü , I ^ , ke'eS é§ hasonlóan szolgálok akik helyet 

ldA» Aázvéte, „eveVő áS bÍrCükbér‘et házela-
n e ve I ö női.

dasszon yi és egyébb pályázat 77T~—, - , .
vételi hirdetések, szóval az életszükséslet • ^ S / 3 aséslakásbérbe-

eletszukseglet műiden fázisában könnyen és olcsó
pénzen a

Budapesti Hírlap apró-hirdetesei
által célt lehet elérni.
Családi jelentésekre,

,. ... különösen.
J gyZeS1 Ueté.sekremen hÍrekre’ eSkÖ^öre va,d meghívásokra születési jelen-

, névnapi gratulácziókra, gyászjelentésekre 
és minden efféle

közleményekre
A hirdetési dijaMgeTol^^ioTu^^a hänyslífrd"ta,kaImaS-

zzz; “ yk b“rr soT'k" é 8 y
Ha e cím „lőcsén hi^T, Jär'

megadható« akkor bélyegdijat nem kell fizetni A kiadli 6 hi'a,albi*"
den dtj nélkül megmond,n a kétdezösködöknek az illető elmet sőt d ^ T
ni levelez ,s ha kérdezősködő a posta bélyege' beküldi H t * d'Jallan'
kiadóhivatalban vétetnek föl készpénzen vidékről a pénzt le ' T, * hlrdetésel' = 
utalványon lehet küldeni. A ,JBudanestÍ Hirlan« DÍ a - egalkaimasabban posta-
50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr7 2 ^ ^ ^ frt
lé egyszerűen „Budapesti Hirlan“ kalanS


